

市、县乡村振兴局昨日挂牌

由市扶贫开发办公室重组而成

本报讯(株洲晚报融媒体记者李军)5月10日,市乡村振兴局正式挂牌。

市乡村振兴局由市扶贫开发办公室重组而成,为市政府工作部门,规格为正处级。全市脱贫攻坚工作开展以来,市扶贫办作为牵头部门,切实履行统筹、协调、督查、指导职能,发挥参谋员、指导员、战斗员、督战员作用,与各级各部门和全市人民一起,书写精准扶贫的时代答卷,探索了社会扶贫“三个一”、“扶贫达”贫困监测系统等15项在全省乃至全国率先推行的经验,为全市脱贫攻坚圆满收官作出重要贡献。全市16.34万农村贫困人口全部脱贫,茶陵县、炎陵县实现脱贫摘帽,166个贫困村全部出列。

据了解,设立市乡村振兴局,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,将为我市统筹推进实施乡村振兴战略提供新的力量支撑和制度保障,吹响我市全面推进乡村振兴的冲锋号。

当天,市县两级乡村振兴局同步挂牌。

我市注册护士14811名 每千人口注册护士数高于省和国家平均水平

本报讯(株洲晚报融媒体记者刘琼 通讯员 朱卫健)5月10日,株洲市“5·12”国际护士节总结表彰大会在市中心医院举行,对57个优秀护理团队、96名优秀护士进行了表彰。会上,还通报了株洲市优秀“互联网+护理服务”试点单位名单和首届株洲市护理学会创新发明奖评审结果。

据悉,目前,我市有注册护士14811名,每千人口的注册护士数为3.67,高于湖南省和国家平均水平。此外,我市护士队伍的学历结构不断改善,大专及以上学历占86%。

近年来,我市护理工作模式不断创新,二级及以上医疗机构全面开展优质护理服务工作,护理服务领域逐步从医疗机构向社区和家庭拓展,服务内容从疾病临床治疗向慢病管理、老年护理、母婴护理等方面延伸。

市卫健委相关负责人介绍,今年,我市将进一步扩大优质护理服务覆盖面,扩大“互联网+护理服务”试点范围,形成城乡三级医疗服务网络全覆盖,为患者提供全流程、无缝隙、专业便利的智慧护理服务。

《对话株洲》第二期访谈市交通运输局局长徐业伟: 智轨将延至430厂和株洲西站 “两山铁路”23日试运行

对话株洲

株洲日报火龙果视频工作室出品

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭清云 周靖 通讯员 夏四亮)权威声音、主流价值、亲切表达。株洲日报融媒力作——株洲首档网络视听访谈栏目《对话株洲》第二期嘉宾为株洲市交通运输局局长徐业伟。徐业伟在访谈中表示,株洲智轨二期工程已经在做前期规划,城市主城区的快速廊道全部要在3-5年的时间内建成。

主城区快速廊道3-5年内全部建成

“我们的工作人员一直随车观察,了解市民有什么诉求,每半天收集一次意见然后马上交办。”徐业伟在访谈中提到,市民现在对智轨一期工程的满意度较高,而且公交快速廊道内的公交车速也快起来了,“我们前几天做了一个测试,常规公交在之前高峰期

时速只有8-12公里,但在智轨廊道内的时速已经达到了20-24公里,最高可以达到30-35公里。从这个速度的变化可以看出,智轨加公交的模式今后可能成为全国中等城市或大城市局部乘坐公交的一种模式。”

徐业伟透露,株洲智轨二期

工程已经进入前期规划阶段。按照规划,主城区的快速廊道要在3-5年内全部建成。二期工程将把工大站延伸至株洲西站,荷塘区的向阳广场终点站再延伸至430厂,同时还要尝试在株洲第二条主动脉建设路上建设智轨系统。

加快“两山铁路”沿线站点改造

对于省市非常关注的“两山铁路”,徐业伟提到,株洲已经按照要求将铁路沿线周边的安全环

境整治到位。此外,株洲正在加快攸县火车站、网岭站、皇图岭站、酒汾站和东冲铺站五个站点

的改造。据了解,“两山铁路”专用线将于5月23日开始试运行。

今年“最美驾驶员”评选范围将更广

谈到如何在新的历史阶段提升市民车轮上的幸福感,徐业伟表示,一方面路要修好车要提质,另一方面要在管理上面抓提升。去年9月份开始,交通部门组织开展了文明交通行动,对全市交通运输系统的驾驶员进行信誉质

量考核,评出了一些先进,通过重奖(一等奖奖励一台7万多元的新能源汽车),引导全市驾驶员向最美驾驶员看齐。他表示,2021年的最美驾驶员评选范围会更广泛,将作为株洲文明交通的一个品牌来打造。



扫码观看本栏目第二集相关内容。 株洲日报火龙果视频工作室制作

对接主城 加速融城 渌口区湘江流域东岸片区开工了



滨江会客厅(效果图)

本报讯(株洲晚报融媒体记者邹伯敏 通讯员 唐翔)5月10日上午,渌口区湘江流域东岸片区开发项目(青龙湾段路堤)正式开工,将对改善渌口区对接主城区路网结构、加速融城、优化环境、增强城市功能发挥重要作用。

渌口区湘江流域东岸片区开发项目北接市区沿江路,西临湘江,往南止于渌口区南湖新区航电枢纽,沿线串联芦淞区、伏波片区、渌口区老城区、南湖新区,全长约7.82千米,为株洲市与该区的重要联系通道,是城市次干路以及中心城区“五横四纵”骨干

路网的重要补充,也是推进长株潭区域湘江的生态修复、景观风貌优化以及生态经济发展一体化的重要引擎。该项目定位为株洲市的“红色景观轴”和“城市会客厅”,建成后将集防洪保安、道路交通、观光休闲于一体。

此次开工的沿江路——青龙湾段长3.14千米,标准段路幅宽30米,机动车道为双向6车道,道路等级为城市次干道,设计车速40千米每小时,建设内容包括机动车道、慢行步道、绿道等。结合今年该区将全面启动建设的二中青龙湾中学、神农文化村、奥特莱斯童话小镇

以及滨江板块的重大配套和高端住宅区,将有效方便周边居民的出行,加速青龙湾片区发展升级。

据了解,渌口区湘江流域东岸片区开发项目将着力打造以河滩露营地、度假酒店观景平台、象石园为主的郊野运动游憩段,以溪口湿地乐园、丁坝景观带、鸟语林为主的亲水生态体验段,以大石沩休闲乐园、大石沩养生园、渔场渡口、心滩观江台为主的大石沩休闲娱乐段,以菜码头渡口、活力运动走廊、湘绿江口码头为主的古渡文化游憩段,可串联起老码头、杨得志故居、渌口博物馆等景点。

教学它不行,骚扰第一名 在线教育APP你还敢用吗?



市场监管总局10日消息,市场监管部门对“作业帮”“猿辅导”分别处以250万元顶格罚款。在此之前,跟谁学(高途集团)、学而思、新东方在线、高思四家校外教育培训机构已被顶格罚款。这些知名在线教育平台到底怎么了?记者调查发现,目前在线教育乱象频发,一些所谓的“名师”根本无法验证真伪。还有一些在线课程动辄上百个课时,是否具有必要?教学质量也参差不齐,小学作文开讲“两仪四象”,真的合适吗?

课时超标 部分情况先预收一年费用

记者在高途课堂APP发现,高途课堂某期青少年学习能力特训营,长达100节课,收费3880元。其在线客服对中新网记者称,该课程适合小初阶段。

高途课堂还有课程高达191节课,收费3980元,其页面显示,该课程是二年级的“同步系统课”。上述课程费用都是一次付清。

但,2019年7月份,教育部等六部门发布的《关于规范校外线上培训的实施意见》(以下简称《意见》)规定,面向中小學生线上培训,按课时收费的,每科不得一次性收取超过60课时的费用;按培训周期收费的,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

现实中,除了上面提到的案例,还有不少在线教育平台收费涉嫌违规。4月23日,学而思网校、高途课堂、网易有道精品课、猿辅导违规提前招生收费等被北京市教委通报。

针对学前教育,在课时、预收费等方面,虽然没有相关明文规定,但记者观察,普遍都是预收一年的费用,课时也变得更长。以猿辅导旗下斑马某款英语课为例,2800元每年,课时长达240节,预付费,一次付清。

在《意见》出台后,教育部基础教育司负责人答记者问曾表示,对预售费用,提供格式合同,鼓励建立第三方账户监管机制,降低群众消费风险,保护群众利益。但目前,鲜有在线教育平台采取第三方账户监管机制。

与此同时,在线教育“退费难”的事件频频见诸报端。记者在黑猫投诉上搜索“在线教育”,有超3000条投诉,几乎全是退费难的投诉。

教师资格“含糊”,消费者核实难

收费很及时,那教学质量如何?记者调查发现,不少在线教育平台在教师资格上含糊其辞,消费者几乎难辨真假。

在学而思网校APP等多家在线教育APP上,记者注意到,很多名师只显示教师资格编号,还有的只显示“已通过教师资格证考试”,甚至有的老师介绍中,没有显示是否获得教师资格。

据了解,如何查询教师资格真假,可以在由教育部教师资格认定指导中心负责建设、管理和维护的中国教师资格网查询,其中需要教师的个人身份信息。

但几乎所有的在线教育平台对该信息不公布,换句话说,即便在教育平台公示了教师资格编号,消费

涉嫌虚假宣传,骚扰用户

在宣传上,不少在线教育平台还涉嫌虚假宣传。如,2021年1月份,作业帮、猿辅导、高途课堂、清北网校四家机构,被曝光使用同一名演员在各自的广告中扮演名师,这位“名师”一会是“教了一辈子教学”,一会是“干了40年英语老师”。

记者在采访中了解到,有不少在线教育课程显示是“1对1”,但有报班的孩子家长对中新网记者表示,“1位老师对1个群,也就是一个班级。在软件内老师会收到学生的作业,她会鼓励或纠正。就像老师给孩子改作业一样的,既是1对1班级,也能1对1。”

还有的在线教育平台喜欢给老师打上各种标签吸孩子家长。记者观察,在高途课堂APP,有位小学语文老师的介绍是“语文界‘郭德纲’”。其作文授课大纲中,其中一节显示为“详略得当两仪四象”。小学作文还要学“两仪四象”?

顶格罚款

也很难判断该资格的真假,因为无从验证。

记者联系了学而思网校APP在线客服,询问如何验证教师资格真假,客服表示去反馈。不一会儿,自称学而思的客服电话反馈,“因为查询需要输入教师一些个人隐私信息,所以不予公布。”

而《意见》明确规定,从事语文、数学、英语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等学科知识培训的人员应当具有国家规定的相应教师资格。

实际上,教师鱼目混珠的情况并不少见。5月6日,据重庆市教委公布,重庆新东方培训学校北碚校区未公示学科备案信息,未按要求公示班牌,公示栏培训教师信息与教师花名册不一致。

如果你感觉课程不靠谱,可以选择不报,但注册或试听课程以后等待你的往往是无休止的骚扰。不少网友吐槽,“报了一次网课,沪江给我打了2年电话。”“早道日语只是注册了个他们的软件,给我打了3年电话。”

“在新东方APP客服问了一次问题,就开始天天打电话轰炸了。”

记者试着注册了小盒课堂,不一会就收到营销短信,称“老师布置了一份练习”。

有孩子家长对中新网记者表示,“报了斑马的试听课,觉得不合适,就没有续费,在以后的日子里,斑马方面陆陆续续联系了我七八次,两次电话,五六次微信。实际上,第一次联系我时,我就明确表达‘课程不合适,不打算续费了’,但依然不影响后面对我的骚扰。”

观点

顶风作案 必须重罚

继北京、重庆之后,国家市场监督管理总局终于也对校外培训机构出手了。跟前两次地方市场监管部门的处罚一样,这次还是依据价格法和反不正当竞争法,对企业的虚假宣传、价格乱象做出了行政处罚,只不过处罚数额更大。250万元的顶格处罚,一方面彰显了监管部门持续关注民生领域案件,加大执法力度的坚定态度,另一方面也是因为这两家企业在同行被处罚后仍不整改,属于顶风作案,必须重罚。

就像最近热映的《小舍得》所反映的那样,因为教育改革不到位、教育资源不均衡和疫情影响,补课、“鸡娃”、内卷已经成为全社会关注的焦点话题。对此,校外培训机构起到了推波助澜的作用。让有娃父母感同身受,没娃夫妻心有余悸的《小舍得》就有作业帮赞助。看看,收家长的钱去扩招、融资,有了钱,反过来又赞助剧集集家长的心窝子,进而进一步收割焦虑的家长。这个算盘打得可真响啊。

对于家长反映最强烈的超前超纲问题,市场监管部门并没有执法权。所以,市场监管部门依据价格法和反不正当竞争法,严惩校外培训机构的违法违规为只是开了个头。下一步,教育部门应该联合市场监管部门开展专项整治,重点清查培训机构的课程内容问题,让教学内容回到尊重规律、尊重学生的正轨,让教育阵地从校外培训机构回归学校课堂,让培训机构回到帮助学学生成长、丰富学生生活的初心,不要变成资本逐利的机器。

在线教育平台招人烦,你碰到了吗? 在线教育平台招人烦,你碰到了吗?

(据中新网、经济日报)